

В столице Белорусской ССР — г. Минске — 11 декабря в Союзе писателей БССР был организован вечер, посвященный юбилею „Слова“. Доклад о „Слове о полку Игореве“ сделал кандидат филологических наук М. Ларченко. После доклада с чтением отрывков из „Слова о полку Игореве“ в переводе на белорусский язык выступили поэты П. Пестрак и А. Велюгин. Артист С. Станюта прочел „Слово“ в переводе Янки Купалы. В заключение вечера были исполнены сцены и арии из оперы Бородина „Князь Игорь“.

В газете „Літаратура і мастацтва“ были напечатаны статьи М. Лынькова „Бессмертное слово“ и М. Ларченко „Великий памятник литературы“.

Радиокомитет при Совете Министров БССР организовал передачу, посвященную „Слову о полку Игореве“.

В городе Ереване в Союзе писателей Армянской ССР состоялся вечер, посвященный юбилею. Вечер открыл вступительным словом председатель юбилейной комиссии — писатель С. Зорян. С докладами, посвященными „Слову о полку Игореве“, выступили — кандидат филологических наук Л. Айвазян, писатель Арази и преподаватель университета С. Егикян.

В Государственной Публичной библиотеке Армении им. А. Мясникяна была открыта книжно-иллюстративная выставка — „Слово о полку Игореве“.

В Ереванском Государственном университете им. В. М. Молотова был организован вечер, посвященный 150-летию юбилею первого издания „Слова о полку Игореве“.

Членами Общества по распространению научных и политических знаний Армянской ССР были прочитаны лекции о „Слове о полку Игореве“ в Ереване, Ленинкане и в районных центрах республики.

К юбилейным дням Госиздат Армении выпустил второе издание „Слова“ в переводе С. Вагуни.

В г. Риге — в Латвийском Государственном университете в декабре 1950 г. состоялось открытое заседание кафедры русской филологии. С докладом „«Слово о полку Игореве» — героический памятник прошлого русского народа“ выступил заведующий кафедрой проф. М. А. Яковлев. Писатель, лауреат Сталинской премии А. П. Григулис прочел доклад „«Слово о полку Игореве» в латышской литературе“. В конце заседания А. П. Григулис прочел отрывки из своего перевода „Слова“ на латвийский язык. В библиотеке филологического факультета Университета была открыта выставка, посвященная „Слову“. В Латвийском Государственном педагогическом институте, в г. Риге, было проведено заседание кафедры языка, посвященное 150-летию первого издания „Слова о полку Игореве“. Доклад на тему: „«Слово о полку Игореве» как памятник русского литературного языка старшей поры“ сделала заведующая кафедрой О. Г. Большакова. Анализ языка „Слова“ было посвящено несколько студенческих докладов, прочитанных на семинарах.